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Total Question: 40
Time: 30 Min
Roll No: _________________________

Class: 12
Subject: Math
Name: _________________________

No. Question No. Question

Q.1 एक थ ब दराने एक टॅप थ ब सेकंद 600 थ ब 100 िम.ली. 300
िदवसांत वाया गेलेया िलटरची संया आहे

(1) 4320000 (2) 432000 (3) 43200 (4) 4320

Q.2 15 पुषांना िदवसाचे 8 तास काम पणू करयासाठी 20 िदवस
लागतात. 12 िदवसांत काम पणू करयासाठी 20 पुषांनी

िदवसाचे िकती तास घेतले पािहजेत :

(1) 5 तास (2) 10 तास (3) 15 तास (4) 18 तास

Q.3 अ आिण ब एक काम करतात ; 9/2 तासात एक काम क
शकतो. B आिण C एक काम 3 तासात क शकतात. C

आिण A एक काम कन 9/4 तासात क शकतात. सवजण
एकाच वेळी कामाला सुवात करतात. कामाचा भाग पणू

करयासाठी यांना िकती वेळ लागेल ते शोधा.

(1) 3 तास (2) 2 तास (3) 2.5 तास (4) ३.२५ तास

Q.4 िबंद ू(1, 2) पासनू वतुळ x^2 + y^2 - 2x - 4y + 4 = 0 पयंत
काढता येणारी पिशकेची संया

(1) 1 (2) 2 (3) 3 (4) 0

Q.5 जर 4 पुष िकंवा 6 िया 12 िदवसात िदवसाचे 7 तास काम
क शकतील ; 10 पुष आिण 3 िया एक िदवसाचे 8
तास काम कन दुपट मोठे काम पणू करयासाठी िकती

िदवस लागतील

(1) 6 िदवस (2) 7 िदवस (3) 8 िदवस (4) 10 िदवस.

Q.6 पॅराबोला y2 = 4ax वर एका हलया िबंदवूर फोकस जोडणारा
रेषाखंडाया मयिबंदचेू थान डायरेिटससह आणखी एक

पॅराबोला आहे

(1) x = -a (2) x = a (3) x = 0 (4) यापैकी एकही नाही

Q.7 दोन िदवसांत A, B आिण C िमळून 1/2 काम पणू क
शकतात आिण आणखी 2 िदवसांत B आिण C िमळून 3/10
काम पणू क शकतात. मग A एकटाच संपणू काम पणू क

शकतो.

(1) १५ िदवस (2) 10 िदवस (3) 12 िदवस (4) 14 िदवस

Q.8 A 9 िदवसात एक काम क शकतो. जर B हे A पेा 50%
अिधक कायम असेल, तर B तेच काम िकती िदवसांत क

शकेल

(1) 13.5 िदवस (2) 4.5 िदवस (3) 6 िदवस (4) 3 िदवस

Q.9 A आिण B एखादे काम 8 िदवसात क शकतात, B आिण C
ते 24 िदवसात क शकतात, तर C आिण A ते 60/7 िदवसांत

क शकतात, C एकटा िकती िदवसांत क शकतो

(1) 60 िदवस (2) 40 िदवस (3) 30 िदवस (4) 10 िदवस

Q.10 दोन समांतर रेषा आहेत, एकाला 10 िबंद ूआहेत आिण
दुसयाला 5 गुण आहेत. या िबंदूंमाणे िशरोिबंदूंनी तयार

होणाया िकोणांची संया आहे :-

(1) 225 (2) 100 (3) 325 (4) 125

Q.11 EAMCET शदाची सव अरे सव संभाय मागानंी
यविथत केली आहेत. अशा यवथेची संया यामये

कोणतेही दोन वर एकमेकांना लागनू नाहीत :-

(1) 54 (2) 72 (3) 144 (4) 360

Q.12 खालीलपैकी कोणते िवधान खरे आहे

(1) शूय गृिहतक सय आहे. (2) शूय गृिहतक खोटे आहे. (3)
डेटा शूय गृहीतकेशी सुसंगत आहे. (4) शूय गृिहतकािव

भकम पुरावे आहेत.

Q.13 .00000081 चे वगमळू िकती आहे

(1) 9.0E-5 (2) 0.009 (3) 0.0009 (4) यापैकी काहीही नाही

Q.14 आिण B वतंपणे अनुमे 20 िदवस आिण 15 िदवसात काम
पणू क शकतात. यांनी 6 िदवस एक काम केले, यानंतर B
ची जागा C ने घेतली. जर पुढील 4 िदवसांत काम पणू झाले,
तर पुढील 4 िदवसांतील िदवसांची संया, तर C सोबत काम

क शकणाया िदवसांची संया आहे :

(1) 60 िदवस (2) 40 िदवस (3) 50 िदवस (4) 30 िदवस

Q.15 जर A 3 x 5 मॅिट स असेल, B 2 x 3 मॅिट स असेल, तर
मॅिटस BA चा म आहे :-

(1) 2x3 (2) 3x2 (3) 2x5 (4) 5x2

Q.16 x + y + z = 2, 2x + y - z = 3, 3x + 2y + kz = 4 या रेखीय
समीकरणांया णालीमये एक अदि्वतीय समाधान आहे, जर

:-

(1) k Â¹ 0 (2) #NAME? (3) #NAME? (4) k = 0
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Q.17 जर [ 1 2 3] B = [3 4] तर मॅिटस B चा म आहे :-

(1) ३ x १ (2) ३ x २ (3) 2 x 5 (4) ५ x २

Q.18 A आिण B िमळून एक काम 15 िदवसात पणू क शकतात. A
हा B पेा 150% अिधक कायम कामगार आहे. A ला

एकटाने काम पणू करयासाठी िकती वेळ लागेल

(1) 20 िदवस (2) २१ िदवस (3) 21.4 िदवस (4) 22.5 िदवस

Q.19 पुष आिण 3 मुले 10 िदवसात एक काम क शकतात तर 3
पुष आिण 2 मुले 8 िदवसात तेच काम क शकतात. 2 पुष

आिण 1 मुलगा हे काम िकती िदवसात क शकतात

(1) 8 िदवस (2) 7 िदवस (3) 25/2 िदवस (4) 2 िदवस

Q.20 A हा B पेा दुपट चांगला कामगार आहे आिण B हा C पेा
दुपट चांगला कामगार आहे. जर A आिण B एक काम 4
िदवसात पणू क शकतील. मग C ते वतः क शकतो :

(1) 6 िदवस (2) 8 िदवस (3) 24 िदवस (4) 12 िदवस

Q.21 दोन पाईस A आिण B अनुमे 20 आिण 24 िमिनटांत
पायाची टाकी भ शकतात आिण ितसरा पाइप C 3 गॅलन
ित िमिनट या वेगाने िरकामा क शकतो. जर A, B आिण

C एक उघडून टाकी 15 िमिनटांत भरली तर टाकीची मता
शोधा

(1) 180 (2) 150 (3) 120 (4) 60

Q.22 पाईप A िरकामी टाकी 6 तासात आिण पाईप B 8 तासात भ
शकते. जर दोही पाईप उघडले आिण 2 तासांनंतर पाईप A बंद

केले, तर B ला उविरत टाकी भरयास िकती वेळ लागेल

(1) 15/2 तास (2) 12/5 तास (3) 12/5 तास (4) 10/3 तास

Q.23 40 पुष 18 िदवसात एक काम पणू क शकतात. यांनी
एक काम करायला सुवात केयानंतर आठ िदवसांनंतर
आणखी 10 पुष यांयात सामील झाले. आता उविरत
काम पणू करयासाठी यांना िकती िदवस लागतील

(1) 6 िदवस (2) 8 िदवस (3) 10 िदवस (4) 12 िदवस

Q.24 एका कंाटदाराने 92 िदवसांत काम पणू कन 110 जणांना
काम िदले. 48 िदवसांनंतर, याला असे आढळले की याने
आधीच 3/5 काम केले आहे, तो िकती पुष मागे घेऊ शकतो

जेणेकन याचे काम वेळेत पणू होईल :

(1) 45 (2) 40 (3) 35 (4) 30

Q.25 जर िदवसाचे 8 तास काम करणारे 12 पुष 10 िदवसात काम
पणू करतात, तर 16 पुष िदवसातनू 15/2 तास काम करतात

तेच काम पणू करयासाठी िकती वेळ लागेल

(1) 8 िदवस (2) 10 िदवस (3) 6 िदवस (4) 7 िदवस

Q.26 िदवसाचे 6 तास काम करणारे 10 पुष 18 िदवसात एक काम
पणू क शकतात. तेच काम 12 िदवसात पणू करयासाठी 15

पुषांनी िदवसातनू िकती तास काम केले पािहजे

(1) 6 तास/िदवस (2) 10 तास/िदवस (3) 12 तास/िदवस (4) १५
तास/िदवस

Q.27 x 6 िदवसात 1/4 काम करतो. y उविरत काम 12 िदवसात पणू
करतो. नंतर x आिण y एक काम पणू क शकतात :

(1) 9 िदवस (2) 65/8 िदवस (3) ४८/५ िदवस (4) 22/3 िदवस

Q.28 िकती अनुगामी शूय 50 करतो समािवट

(1) 12 (2) 10 (3) 8 (4) 11

Q.29 एक टाकी दोन पाईपारे अनुमे 20 िमिनटे आिण 30
िमिनटांत भरता येते. टाकी िरकामी झायावर दोन पाईप
उघडले. काही वेळाने पिहला पाईप बंद कन टाकी 18

िमिनटांत भरली. सुरवातीला िकती वेळात पिहला पाईप बंद
झाला

(1) 5 िमिनटे (2) 8 िमिनटे (3) 10 िमिनटे (4) 12 िमिनटे

Q.30 एका टायाला A आिण B असे दोन पाईप िदले आहेत. A 20
िमिनटांत भ शकतो आिण B 30 िमिनटांत िरकामा क
शकतो. A आिण B पयायीपणे येकी एक िमिनट उघडे

ठेवयास, टाके िकती लवकर भरले जाईल

(1) 121 िमिनटे (2) 110 िमिनटे (3) 115 िमिनटे (4) 120 िमिनटे

Q.31 A आिण B एक काम 36 िदवसांत क शकतात, B आिण C
60 िदवसांत क शकतात, A आिण C 45 िदवसांत क

शकतात. C एकटाच यात क शकतो :

(1) ९० िदवस (2) 180 िदवस (3) 120 िदवस (4) 150 िदवस

Q.32 समान िकंवा िव िदशा असलेया दोन सिदशांना हणतात :-

(1) समांतर वेटर (2) थान वेटर (3) सामायीकरण (4)
िवशालता

Q.33 A आिण B िमळून 12 िदवसात एक काम क शकतात. A ची
कायमता B पेा 2 पट आहे. B एकटा िकती िदवसात काम

पणू क शकतो

(1) 18 िदवस (2) 9 िदवस (3) 36 िदवस (4) 12 िदवस

Q.34 जर A आिण B दोन मॅिटस आहेत जसे की A + B आिण AB
दोही पिरभािषत केले आहेत, तर :-

(1) A आिण B ही दोन मॅिटस समान माची असणे आवयक
नाही (2) A आिण B हे एकाच माचे चौरस मॅिटस आहेत (3)

A या तंभांची संया = B या पंतीचंी संया (4) यापैकी
एकही नाही

Q.35 2x + y - y - z = 7, x - 3y + 3z = 1, x + 4y - 3z = 5 या
णाली समीकरणांया समाधानांची संया ........ आहे.

(1) 3 (2) 2 (3) 1 (4) 0

Q.36 एक मुलगा आिण मुलगी िमळून एक टाके पायाने भरतात.
मुलगा दर 3 िमिनटांनी 4 िलटर पाणी ओततो आिण मुलगी दर

4 िमिनटांनी 3 िलटर पाणी ओतते. कंुडात १०० िलटर पाणी
भरायला िकती वेळ लागेल

(1) 36 िमिनटे (2) 42 िमिनटे (3) ४८ िमिनटे (4) 44 िमिनटे
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Q.37 x 20 तासांत 80 पृठे कॉपी क शकतात, x आिण y िमळून
27 तासांत 135 पृठे कॉपी क शकतात. यानंतर तुही 20

पृठे यामये कॉपी क शकता :

(1) 20 तास (2) 24 तास (3) 3 तास (4) 12 तास

Q.38 जर 40 पुष िकंवा 60 िया िकंवा 80 मुले 6 मिहयांत एक
काम क शकतात, तर 10 पुष, 10 मिहला आिण 10 मुले

िमळून अध  काम करतात :

(1) ७१/१३ मिहने (2) 6 मिहने (3) ७२/१३ मिहने (4) 144/13
मिहने

Q.39 दोन मोठे आिण 1 लहान पंप 4 तासात एक जलतरण तलाव
भ शकतात. एक मोठा आिण 3 लहान पंप देखील हाच
जलतरण तलाव 4 तासांत भ शकतात. जलतरण तलाव

भरयासाठी 4 मोठे आिण 2 छोटे पंप िकती तास लागतील.

(1) 1 तास 42 िमिनटे. (2) 1 तास 30 िमिनटे. (3) 1 तास 40
िमिनटे. (4) यापैकी एकही नाही

Q.40 40 पुष 40 िदवसात एक काम पणू क शकतात. यांनी िमळून
कामाला सुवात केली. परंतु येक 10 या िदवसाया शेवटी,

5 पुषांनी नोकरी सोडली. मये काम पणू झाले असते

(1) 170/3 िदवस (2) 160/3 िदवस (3) ५२ िदवस (4) 50 िदवस


